

2版

2021年3月2日 星期二

综合新闻

ZONG HE XIN WEN

通辽特快讯

四合小院“唱”出了幸福“调”

孙永娟

隔着门就听到院子里欢声笑语好不热闹，红砖青瓦，院墙高打，这是一个地道的农家四合院。推开大门，只见院内当中男男女女或老或少，或坐或站，一派热闹景象。看到有人进了院子，一个手里端着水果盆盈笑的小女子女人朝我们走了过来。“王五女，你家是咱村的模范五好家庭，村支书让我带你来你家采访呢。”陪同的村民忙对迎面而来的记者说。“有记者采访我家，这真是个大好事，说明咱们的日子过得好，过得红火。”王五女边笑边把我们让进屋里。

虽然是农村四合院，但屋里的装修却是时尚下时的“中式风格”，屋子里的家具一尘不染，大理石地面亮得能照见人影，可见主人是一个爱干净的勤快人。记者在达拉特旗白泥河镇柴登村王正嫁小姐见到了63岁的王五女。“王五女可是我们村里出了名的勤快人，家里家外都把活儿，做起营生不光有苦，脑子还灵活！”旁边的村民对记者说。

王五女告诉记者，她的一个儿子两个女儿都在城里工作，今天儿子女儿几人都回来给她的老人过生日，“每次回来都是大小十几口人，所以每到节假日，院子里特别热闹。”王五女笑着说。“虽说我们是农村人，但是如今的生活可不比你们城里差，我们吃的米面菜肉都是

自己种的自家养的，真正绿色无污染放心食品。吃完农的农产品，我小儿女还可以带上卖到城里。”

记者了解到，王五女的儿女们都很孝顺，老两口没有什么经济负担，但就是闲不住。王五女自家有四五十亩地，除了种玉米就是种小麦，每年自产的白面都由小女儿在网上销售，久而久之也有了固定的客源。这笔收入有两三万元，再加上老公口打工赚钱的，一年下来收入六七万元。2018年，三个女儿出钱给老两口重新盖了房子，就是现在的四合院。当记者问王五女的老伴去哪了？她告诉记者，老伴一大早就去村里一个养殖场做事去了，中午才回来。“儿女们知道我爱唱歌，特意给我在城里买了音响和麦克风，不忙的时候我也会在家里唱唱歌，这样好比家里有了卡拉OK！”王五女兴奋地说：“等到夏天村里人不忙的时候也会来我家一起唱歌，我和老伴都喜欢热闹，这不，话筒还买了好几个呢！”

这时，一首“好日子”的手机铃声在王五女的口袋里响了起来，她接起电话说：“老头子，赶快回来啦，孩子们把饭快做好了，而且，报社的记者同志来咱家采访了……”看着王五女幸福的笑容，再看到小院里孩子们嬉戏，大人们忙活的情景，这不正是我们想好的好日子、好光景吗？（转自《鄂尔多斯日报》）

气象局：人工增雪缓解旱情

树林召讯（通讯员 马伟）2021年入春以来，我旗降水偏少，气温偏高，天气异常干燥，加之去年夏季雨水充沛，植被生长旺盛，森林草原火灾等级居高。面对这一严峻形势，气象局一直做好人工增雨（雪）准备，随时进行增雨（雪）缓解旱情。

据气象资料分析，2月27日至28日，我旗将出现降水天气过程，气象局高度重视，密切关注

视天气变化，提早安排部署，全体作业人员24小时待命，做好人工影响天气作业准备。

2月27日晚，气象局出动移动式增雨车1辆，共发射9枚KYM300型增雨（雪）火箭弹，在自然降水和人工增雪的共同作用下，全旗普降中到大雪，局部偏大。适宜的降雪对净化空气、增加土壤墒情和降低森林草原火灾等级均起到积极作用。

泰兴社区：“三社联动”建设美好家园

树林召讯（通讯员 王玉萍）昭君街道泰兴社区坚持党建引领，推行社区、社会力量、社工为主的“三社联动”工作模式，倡导全民参与，积极行动，共同提升辖区文明水平，建设文明家园。

泰兴社区采取“社区吹哨、部门报到”形式，组织社区工作人员、党员干部、志愿者及共建单位开展环境整治行动12次，清理大街小巷，消除卫生死角；组织志愿者宣传垃圾分类知识，指导居民分类投放垃圾，使辖区环境焕然一新；组织辖区商户参与安全隐患排查治理行动，开展“扫楼”行动，及时消除安全隐患，为居民创建安全、舒心的生活环境。

泰兴社区充分发挥社工作用，组织社工和志愿者开展上门为老服务、帮扶困难群众；在社区内投放公益广告35个、张贴“倡导文明健康生活方式”公益宣传海报126份，悬挂宣传横幅12条等，对居民进行思想道德和公共文明教育，引导居民讲文明树新风，有力推动社区文明和谐建设。

泰兴社区党总支负责人表示，泰兴社区将继续加大宣传力度，动员和组织全社会力量，倡导居民更加饱满的热情投入文明城市创建工作，努力塑造稳定、有序、文明、美观的社区新形象。

（上接一版）自小区启动了老旧小区改造工程后，楼顶防水、配套设施、绿化美化等工作相继实施，张国新所在的老小区换了新容颜。

安居方能乐业。“十三五”期间，旗委、政府完成棚户区改造260户，60万平方米，完成53个老旧小区节能改造和基础设施提升改造，全力化解房地产领域历史遗留问题。2020年，共计解决市督办22个房地产项目，7405户居民“三难”问题。“十三五”期间，我旗用一串串真实的数字凝聚起了民心、民心映射的正是旗委、政府为民服务的初心。

我的生活真“养心”

达拉特最具烟火气息的地方是哪里？可能很多人的回答是白塔早市。每天早晨6点，小商小贩和市民像约定好了时间一样，准时汇聚到这一方几百平米的小天地里，用一声响亮的叫卖、一捆新鲜的蔬菜、一碗热乎乎的汤面开启了这一天的美好生活。然而，地摊经济所带来的城市病也不可避免，喧哗扰民、烟熏火燎、卫生可疑。如何既要留住“烟火气”，还要保证城市的“高大上”？我旗秉持精细化管理来解决当前的难题，通过执行“721”工作法，即执法人员多了一个“服务员”身份，变被动管理为70%的主动服务，变末端执法为20%的源头治理，10%的执法成了万不得已才使用的“兜底手段”，城管部门与摊贩之间的“猫鼠”“鸿沟”消失，城市管理多了些温情少了些僵硬，在和谐规范之下的一座座烟火气氤氲。

居民发现一处水井盖坏了，拍照上传到“综合信息采集和便民服务APP”，网格员收到信息后，马上派单给市政部门，市政部门接单后快速处理……

这是我旗在实现了城市精细化管理后的真写照。为了强化源头管理，实现责任点对点、服务人对人，我旗成立了全覆盖、多部门联动的三级网格化管理体系。以社区辖区为网格单元，将社区划分为26个网格，落实社区网格巡查员、居民下沉执法、市场监管、市政、园林、环卫、交警等部门执法力量联合开展执法整治，切实做到不执执法不留死角和市容环境问题早发现、早整治。

一座城市的品质保证，三分靠建设、七分靠管理，如果说建设彰显的是一座城市的发展潜力，那么管理更加考验一个城市的文明水平。“十三五”期间，旗委、政府坚持从大处着眼、从细处“落子”，将规划、建设、管理进行有机统筹，认真走好每步棋，打好一套拳，让生活在达拉特这座小镇的人们处处感受着人文关怀。

“横看成岭侧成峰”，在达拉特这座小镇里，有的人看到的是那一抹最耀眼的底色，有的人体会到的是那份最真实的敞亮，有的人收获的是那一段最可贵的舒心。于小镇的点滴变化中，我们感受着你我环环相扣的美好；于民服务的不变初心中，我们见证着一座城镇的成长轨迹。“十三五”城载美好，“十四五”城启自来，一座质量优良、环境优美、功能完善、生活便利的宜居、宜业、宜游之城正在形成。

“学习达人”高永飞：以学促行 以行践学

史全喜

近日，房屋征收和房产交易管理中心干部高永飞在“学习强国”APP挑战答题界面用时2小时26分，一次全部答对1948道题，通关；首次答对1946道题，又一次通关。

高永飞是房屋征收和房产交易管理中心供热办副主任，是一名普通中共党员，在该单位“学习强国”年度积分排名第一。

高永飞平时非常热爱学习。他学习习近平新时代中国特色社会主义理论，学习党的思想政治理论和政策法规，学习本职业业务知识技能，间

读中华传统优秀书籍。在做好本职工作的同时，他对“学习强国”平台更是情有独钟。每天早起第一件事，就是浏览“学习强国”平台上的全国和本地新闻，收听收看重要时政消息。在答题方面，他专门装订了两本厚厚的学习笔记，单位存一本，家里留一本，遇到不会的题和对工作有帮助的题，把选项及截图收藏，并在工作之余全部记录下来，对各个栏目答题进行编号、整理、归类，以便于随时巩固复习。

高永飞所在的旗房屋征收和房产交易管理

中心党总支，对党员干部理论和业务学习方面特别重视，他们组织了形式多样的学习小组；有科室业务学习组、党小组政策理论学习小组；在职党员带离退休党员结对组等，希望以此提高全体职工的思想理论素质，提升业务能力。

高永飞和他的同事们认为，“学习强国”平台就像政治理论、政策法规和时事新闻的聚宝盆，也是党性修养、廉洁操守以及百科知识的汪洋大海。他们通过学习，提升了思想境界，净化了心灵。

开学第一课 播撒爱国的种子

3月1日，全旗各中小学幼儿园迎来新春第一课。各中小学幼儿园紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题，开展系列爱国主义教育活动，在孩子们的心间“种”下一粒粒爱国的种子。孩子

们纷纷表示，今后将更加珍视民族团结，更加热爱祖国，要像石榴籽一样紧紧抱在一起，团结友爱、互相帮助，在五星红旗旗下共同学习成长，携手共筑中国梦。（邢建军 摄影报道）



关于促进民营经济高质量发展若干措施 26 条解读

为深入贯彻落实习近平总书记在民营企业家座谈会上的重要讲话精神，着力为民营经济营造良好发展环境，帮助民营经济解决发展中遇到的困难，支持民营企业改革发展，在落实好国家和自治区已出台支持政策的同时，现就促进民营经济高质量发展提出如下新措施。

一、减轻企业税费负担，提升民营企
业竞争力

（一）加大减税力度。在自治区权限范围内，实行普惠和差别化减税政策。从2019年1月1日起至2021年12月31日，执行以下税收政策：

商业用电价格，受电变压器容量在315千伏安（千瓦）及以上的一般工商业用电客户可选择执行大工业电价。取消蒙东电网大工业目录电价，实施大工业用电倒阶梯电价机制。（自治区发展改革委负责）

（四）降低企业物流成本。实行货运车辆综

合性能检测，安全技术检测和尾气检测“三检合一”，对邮政普遍服务车辆实施减半收费政策，组织实施高速公路差异化收费试点。（自治区交通运输厅、公安厅、生态环境厅、发展改革委负责）

（三）降低企业用能成本。继续降低一般工

商业用电价格，受电变压器容量在315千伏安（千瓦）及以上的一般工商业用电客户可选择执行大工业电价。取消蒙东电网大工业目录电

价，实施大工业用电倒阶梯电价机制。（自治区发展改革委负责）

（五）降低企业用工成本。严格落实国家关

于阶段性降低企业职工基本养老保险单位缴

费比例、失业保险费率和工伤保险费率政策，

积极争取延长政策期限，确保企业在社保缴费实

际负有实质性下降。按规定为符合条件的因

难企业办理社会保险费缓缴、延缴手续，缓缴、延缴期间依法免收滞纳金。稳定社会保险缴费方式。（自治区人力资源社会保障厅、财政厅、内蒙古税务局）

（六）降低企业中介服务成本。政府部门在审批过程中委托开展的技术性服务活动，必须通过竞争方式选择服务机构，服务费用由部门支付并纳入部门预算。（自治区政务服务局，各级有关部门）

（七）支持创新发展。大力实施高新技术企业倍增行动，对首次认定的高新技术企业给予10—30万元科研经费补助，对自治区科技成果转化基地挂牌企业给予20万元补助支持，对完成股份制改造的挂牌企业，自治区协同创新基金择优给予300万元以上股权投资，对科技企业孵化器、众创空间等创新载体，根据年度绩效评价结果择优给予20—50万元奖励。（自治区科技厅、财政厅）

（八）鼓励品牌创建和质量提升。在全面落实自治区已出台的品牌创建和质量提升政策措施的同时，对获得国家行政主管部门认定的中国质量奖、中国专利奖、中国版权金奖、中国商标金奖、制造业单项冠军、绿色工厂等企业，在参与政府采购时，给予适当技术加分。搭建自治区知识产权维权援助服务体系平台，打造集商标专利等查询统计、法律咨询、侵权预警为一体的商标保护体系。（自治区市场监管局、财政厅）

（未完待续）

优化营商环境
服务经济发展